

ЗНАМЯ ТРУДА

Год издания 17-й

№ 224 (2980)

СУББОТА

12

НОЯБРЯ

1960 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Дело необходимое, важное

С каждым годом улучшается жизненный уровень трудящихся нашего города и района. Для семей горняков, химиков, строителей возводятся новые многоквартирные дома с бытовым газом, центральным отоплением и другими коммунальными удобствами. Расширяется сеть торговых точек, клубов, детских учреждений.

В городе непрерывно увеличивается и сеть предприятий бытового обслуживания. В добротных зданиях расположены два комбината бытового обслуживания, где открыты ателье по пошиву одежды, часовые и сапожные мастерские, фотографии. В городе и населенных пунктах района работают 11 парикмахерских.

Коллектив работников быткомбината направляет свои усилия на улучшение бытового обслуживания городского и сельского населения. В прошлом месяце он выполнил свой производственный план на 105,8 процента. В коллективе заслуженным уважением пользуются передовые работники — мастер по пошиву одежды Михаил Зубенков, швеймотористка Валентина Юхимец, мастер по ремонту обуви Николай Руденко, работница парикмахерской Ираида Петрова и другие. Все они достигли хороших результатов в своей работе в дни предоктябрьской трудовой вахты.

С целью улучшения бытового обслуживания сельского населения быткомбинат открыл парикмахерские в Выскатке, Загивье и Черновском лесопункте. Кроме того, в ряде деревень района созданы пункты по приемке обуви в ремонт.

Но все это является лишь началом в проведении в жизнь целого комплекса мероприятий по улучшению бытового обслуживания населения. В этом важнейшем деле еще имеется много серьезных упущений и неиспользованных возможностей со стороны коллективов предприятий бытового обслуживания. В нашем городе до сих пор нет мастерских, где можно было отремонтировать

электрические утюги, электроплитки, велосипеды и другие предметы повседневного домашнего обихода. А в этом имеется большая необходимость. Правда, в прошлом году такая мастерская была открыта при комбинате бытового обслуживания по улице 1 Мая, но почему-то руководители бытпромкомбината сейчас ее закрыли на замок.

В недавнем прошлом много было разговоров о строительстве помещения для мастерской химчистки и крашения одежды. Такая мастерская крайне необходима. В прошлом году строители треста № 31 заложили это здание, но дальнейшие работы прекратили. Так, из отпущенных по смете 917 тысяч освоено лишь 245 тысяч рублей, а кирпичные стены здания до сих пор продолжают стоять без крыши и преждевременно разрушаются под осенним дождем. Заказчику и подрядчику надо быстрее решить вопрос по окончанию строительства этого важнейшего бытового объекта.

Руководители бытпромкомбината медленно решают вопросы по внедрению передовых методов ремонта кожаной и резиновой обуви, принимаемой от населения. В этом году, например, в сапожных мастерских был введен клеевой метод ремонта кожаной обуви. Он позволяет более быстро и качественно выполнять заказы и завоевал положительные отзывы со стороны клиентов. Но вся беда в том, что это новшество медленно внедряется в производство из-за недостатка необходимых размеров сапожных колодок и других различных производственных мелочей.

Подобная картина произошла и с вулканизационной установкой, применяемой при ремонте резиновой обуви. Она уже бездействует на протяжении нескольких лет, а заказов поступает много.

Руководителям Сланцевского бытпромкомбината надо быстрее решать вопросы по улучшению бытового обслуживания населения. Это дело — необходимое, важное!

РАСТЕТ ЧИСЛО ПЕРЕДОВИКОВ

Коллектив комбината строительных деталей треста № 31 готовится новыми трудовыми успехами встретить день открытия третьей городской партийной конференции. Среди производственных цехов лучших показателей по выполнению десятимесячной производственной программы достиг коллектив песчаного карьера. Плановое задание по заготовке строительного песка здесь выполнено на 172 процента. На 145 процентов выполнил свое десятимесячное производственное задание также и коллектив бутового карьера.

На предприятии много передовиков производства, которые идут в авангарде соревнующихся за досрочное выполнение плана второго года семилетки. К числу их следует отнести мотористку растворного узла Галину Максимова, арматурщиков Александра Васенку, Владимира Белятского, Леонида Ворошко, слесаря Дмитрия Ильякова и других передовых производственников. Все они не жалеют своих усилий, чтобы комбинат строительных деталей работал более ритмично, своевременно обеспечивал материалами площадки цементного завода и жилищного строительства.

СВОДКА

О ходе выполнения плана добычи сланца шахтами комбината „Сланцы“ на 10 ноября 1960 года

Наименование предприятий	Проц. выполн.
Шахта № 3	107
Шахта № 1	104
Шахта им. С. М. Кирова	101
Шахта № 2	100

ИТОГО по комбинату: 103

ПЕРВЕНСТВО завоевано!

Хорошими успехами в учебе и в производственной практике встретили 43-ю годовщину Великого Октября учащиеся строительного училища № 5. План третьего квартала по производственной деятельности ими выполнен на 107,3 процента. По итогам социалистического соревнования училищу присуждены первое место и переходящее Красное знамя Ленинградского областного управления профессионально-технического образования.

Первенство среди групп училища удерживает группа № 16 слесарей-монтажников, где мастером т. Гаркуша. Ей присуждено переходящее Красное знамя училища. За успехи, достигнутые в воспитании и обучении молодежи, группа работников училища награждена почетными грамотами. Среди них — старший мастер производственного обучения И. В. Ермолаев, мастер В. И. Степанов, библиотекарь М. Д. Никвитон, комендант М. Е. Шабанова и другие.

Имена мастеров производственного обучения тт. Кузнецова, Сергеева, Гаркуши, Лихачевой и преподавателя т. Гашутина занесены на Доску почета. Большая группа учащихся награждена ценными подарками.

В горькоме КПСС

Бюро Сланцевского горкома КПСС обсудило вопрос о ходе выполнения социалистических обязательств по производству и сдаче государству продуктов животноводства колхозами и совхозом района.

Отмечено, что из-за слабой организаторской работы со стороны правлений и партийных организаций колхозов, руководителей совхоза «Родина», а также работников инспекции по сельскому хозяйству социалистические обязательства по производству, продаже и сдаче государству продуктов животноводства выполняются крайне неудовлетворительно.

В целом по району годовое обязательство по валовому надою молока за десять месяцев выполнено лишь на 85 процентов. За этот период, в сравнении с прошлым годом, допущено снижение по надою молока в расчете на фуражную корову на 399,4 литра и по валовому надою — на 843,5 тонны. Особенно большое снижение продуктивности коров допущено в колхозах «Путь к коммунизму» и имени Ленина. В первом — на 578, во втором — на 418 литров.

Колхозы и совхоз района не организовали интенсивного откорма свиней, не уделили должного внимания правильной организации содержания и откорма телят. В результате социалистическое обязательство по производству мяса по колхозам выполнено только на 63,8 процента, а по совхозу «Родина» — на 50,1 процента, в том числе по производству свинины обязательство всеми хозяйствами района выполнено на 53 процента.

В колхозах и совхозе допущен большой падеж крупного рогатого скота, свиней и овец. Только в совхозе «Родина» пало 815 свиней.

Эти и другие недостатки явились главной причиной крайне медленного выполнения социалистических обязательств по продаже мяса государству. За десять месяцев годовое обязательство колхозами выполнено лишь на 81,3 процента, а совхозом — на 65,5 процента. Скот сдается государству маловесным и низких кондиций (средний вес свиней — 78 и телят — 119 килограммов).

Неудовлетворительное выполнение социалистических обязательств объясняется прежде всего тем, что в колхозах и совхозе было плохо организовано содержание и кормление скота в летний период. Низкие надои и большой расход молока (25—40 процентов) на внутрихозяйственные нужды привели к тому, что общерайонное обязательство по продаже молока государству выполнено за 10 месяцев только на 86,7 процента.

Бюро городского комитета КПСС отметило, что председатели колхозов, руководители совхоза и секретари партийных организаций не принимают решительных мер по улучшению стойлового содержания скота. Сейчас на ряде молочно-товарных ферм корма своевременно не подвозятся, скот недокармливается, на некоторых фермах коровам даются корма без учета их продуктивности. Например, в совхозе «Родина» 3, 4 и 5 ноября не было подвезено силоса к ферме в деревне Заборожка. Допускаются перебои с доставкой кормов в деревне Перебор и других.

На большинстве ферм не соблюдается рацион кормления. Например, в колхозе «Путь к коммунизму» (деревня Переволок) выдается 10 килограммов силоса на корову вместе 20 килограммов по рациону, составленному с учетом наличия кормов. Не соблюдается рацион кормления скота в колхозах «Май» и имени Ленина. Председатели колхозов и зоотехники стали на путь экономии кормов, что приводит к печальным результатам. За последнее время резко снизился надои молока. А это, в свою очередь, ставит под угрозу срыва выполнение социалистических обязательств.

Бюро горкома КПСС обязало председателей колхозов, руководителей совхоза, секретарей партийных организаций, зооветспециалистов устранить недостатки в содержании и кормлении скота, принять решительные меры к безусловному выполнению годовых социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов животноводства.

Председателям колхозов и специалистам сельского хозяйства, руководителям совхоза предложено в кратчайший срок навести порядок на фермах по содержанию скота, организовать бесперебойное его кормление в соответствии с рационами, установить твердый распорядок дня на фермах, привести в рабочее состояние механизмы по приготвлению кормов и уборке ферм.

Бюро обязало секретарей партийных организаций улучшить массово-политическую работу среди животноводов, глубоко разъяснить важность предстоящего декабрьского Пленума ЦК КПСС и развернуть действенное соревнование в честь этого важного события в жизни партии и всего советского народа. Секретари партийных организаций, руководители колхозов и совхоза предупреждены об их личной ответственности за выполнение социалистических обязательств, принятых работниками сельского хозяйства района на 1960 год.

Принято решение — до 20 ноября с. г. провести районное собрание работников сельского хозяйства с повесткой дня о ходе выполнения социалистических обязательств колхозами и совхозом района в связи с подготовкой к декабрьскому Пленуму ЦК КПСС.

Страна строит

Дагестанская АССР. Строители Чирюртовской ГЭС, сооружаемой на левом берегу реки Сулак, настойчиво борются за досрочное окончание всех работ. В числе передовиков комплексная бригада бетонщиков, руководимая Магомедом Унжиловым. За отличные трудовые успехи этой бригаде присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда.

На снимке: бригадир М. Унжилов.

Фото Р. Дика.

Фотохроника ТАСС





ЛУГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Шахтеры Кадиевки с начала года добились более 80 тысяч тонн угля сверх плана. Среди 10 тысяч горняков соревнуются за высокое звание коллективов и ударников коммунистического труда: 6 участков, 70 бригад и около полутора тысяч шахтеров уже завоевали это почетное звание, в их числе — бригада забойщиков Виталия Корпана. Во втором году семилетки она добыла больше всех на шахте угля сверх плана — 2.000 тонн.

НА СНИМКЕ: горняки бригады коммунистического труда Виталия Корпана (в центре) перед спуском в шахту.

Фото Р. Азриеля.

Фотохроника ТАСС

РАЗВЕДЧИКИ БУДУЩЕГО

Внешне они почти ничем не отличаются от других шахтеров. Разве только тем, что все, как на подбор, широкоплечие, коренастые. Они умеют стремиться к большой цели и твердо держать свое слово. Речь идет о проходчиках-скоростниках шахты № 3, возглавляемых коммунистом Николаем Шапиным. Это их бригада три месяца тому назад присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда.

Немногочисленная по своему составу, но исключительно спаянная бригада Николая Шапина включает в себя рабочих всех специальностей, необходимых для проходки горных выработок. В ней — и проходчик-взрывник Геннадий Рокотов, и звеньевой Алексей Калинин, и проходчик-взрывник Алексей Николаев, и моторист Леонид Костин, и проходчик Вячеслав Соколов, и другие. Всего их 16 человек, работающих в довольно трудных условиях, но никогда не теряющих присутствия духа и уверенности в свои силы.

Став участниками большого патристического движения — жить и работать по-коммунистически, они воспитывают в себе чувства коллективизма и общественной активности, т. е., говоря словами Н. С. Хрущева, «учатся жить в коммунизме». Ни одного нарушения производственной и трудовой дисциплины, неустанное повышение уровня знаний, активное участие в общественной работе, высокие производственные показатели — вот что отличает эту бригаду.

Руководитель бригады Николай Егорович Шапин пользуется среди горняков большим авторитетом. Ему оказано доверие быть членом партийного бюро. Часто после рабочего дня он не уходит домой, а остается, чтобы разрешить некоторые вопросы, поговорить с начальником шахты Г. Д. Загером, начальником участка В. П. Рябцовым или секретарем партбюро В. Т. Орловым. Вопросы эти различны по содержанию и значимости. Требуется, например, улучшить снабжение порожняком или вентиляцию — обо всем этом заботится бригадир и всегда находит полную поддержку и понимание у руководителей. Да и как не помочь таким людям, у которых постоянное стремление — пройти сегодня больше метров штрена,

чем вчера, а завтра — больше, чем сегодня. Бригадир во время работы неразговорчив, но рабочие его уважают за то, что у него всякий в любую минуту может получить совет и помощь.

Хорошо трудятся и его товарищи по бригаде. Кто не знает на шахте проходчика-взрывника Геннадия Рокотова! Его знают и как активного члена шахтного комитета профсоюза, и как страстного любителя-рыболова. Но вот он спускается в шахту и сразу забывает о своей страсти. Перед нами встает образ делового шахтера, осторожного и внимательного, находчивого и инициативного.

Такие же шахтерские черты можно увидеть в каждом члене бригады коммунистического труда, руководимой Николаем Шапиным.

Недавно бригада в полном составе успешно закончила школу технического прогресса и каждый проходчик, кроме своей основной профессии, овладел еще специальными умениями машиниста погрузочной машины и электрослесаря четвертого разряда. Это для них не предел. Каждый продолжает учиться дальше, стремится знать больше, лучше отвечать крылатому и почетному званию — разведчик будущего.

Уже на протяжении нескольких лет бригада занимает первое место среди проходчиков и не только шахты, но и всего Сланцевского бассейна. 350—400 погонных метров участковых штренов и разрезных печей — таков ежемесячный результат работы бригады Николая Шапина.

Учитывая тот факт, что бригада выполняет работу всегда без брака и в срок, руководство шахты поручило ей сейчас подготовку опытного участка, который должен быть сдан в январе 1961 года. За этот небольшой промежуток времени бригада должна пройти 1.540 погонных метров выработок большого сечения.

Нет ни у кого сомнения в том, что новый участок будет подготовлен в срок. Иначе и не может быть — ведь там работают шапичи, члены коллектива коммунистического труда, смело идущие по пути к светлому коммунистическому завтра!

Г. ФРАЙМАН.

Шахта № 3.

ИДУТ

Редакция газеты „ЗНАМЯ ТРУДА“
НА УДАРНОЙ СТРОЙКЕ

пуско-наладочные работы

На 11 ноября монтажные бригады слесарей Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж» вели монтаж оборудования и механизмов в печном отделении, на сырьевых мельницах и производили пуско-наладочные работы на других производственных объектах завода.

Так, бригада М. Евсеева вела в эти дни опрессовку трубопроводов на смеси-

тельных силосах. Монтажники бригады И. Майкова продолжали обкатку оборудования компрессорного цеха. За последнее время они обкатали и проверили 5 компрессоров из семи, имеющихся в цехе.

Большие и ответственные работы ведет сейчас и бригада В. Цаплина. Она завершает монтаж комплекса трубопроводов пневматической подачи цемента.

НА ПУТИ в коммунистическое завтра

Бригаду бетонщиков Ивана Аркадьева, работающую на сооружении цементного завода, хорошо знают не только в строительном управлении № 6, но и на других стройках города. Дружно трудятся члены этой бригады. Какую бы работу им ни поручили — всегда выполняют ее быстро и добросовестно.

— Каждая работа, тяжелая или легкая, — говорят члены бригады, — для нас почетна.

Именно эти замечательные черты и отличают бригаду коммунистического труда Ивана Прокофьевича Аркадьева от некоторых других бригад ударной стройки. Из месяца в месяц, из квартала в квартал эта бригада выполняет норму выработки на 175 — 200 процентов, показывая пример другим. Каждый член бригады следует девизу коммунистических бригад: «Жить, работать и учиться по-коммунистически, всегда и везде помогать друг другу».

В бригаде отличаются трудом и особой активностью в обществен-

ной жизни Василий Павлов — заместитель бригадира, Федор Томилов — ветеран бригады, работающий в ней с 1947 года, Павел Русин и Александр Пушкин, пришедшие в бригаду в 1954 году из армии, Геннадий Счастливый — коммунист, один из лучших профгруппиров и агитаторов, Николай Волков — председатель жилищно-бытовой комиссии и член построеного комитета СУ-6 и т. д.

Бригадир Иван Прокофьевич Аркадьев окончил 7 классов школы рабочей молодежи, сейчас учится в заочном техникуме. Следуя его примеру, учатся и другие члены бригады: Юрий Елагин — в 7 классе, Михаил Ульянов — в 8, Олег Ильин — в 10 классе.

Смело преодолевая трудности, неустанно совершенствуя свое производственное мастерство, обогащая себя новыми знаниями, члены бригады Ивана Аркадьева уверенно идут в светлое завтра.

В. РЫЖОВ,

мастер строительного управления № 6.

★
★
ТОВАРИЩИ МОНТАЖНИКИ И СТРОИТЕЛИ Сланцевского цементного завода! Коммунистическая партия и Советское правительство поставили перед вами почетную и ответственную задачу — завершить строительство завода к 1 декабря 1960 года! **УДВОИТЕ ТЕМПЫ СВОЕГО ТРУДА,** дорожите каждой минутой рабочего времени. **Объявите беспощадную борьбу простоям и организационным неполадкам! ВСЕ СИЛЫ — НА БЫСТРЕЙШЕЕ ЗАВЕРШЕНИЕ УДАРНОЙ СТРОЙКИ ВТОРОГО ГОДА СЕМИЛЕТКИ!**

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

В сельском клубе

Центральная усадьба совхоза «Кикерино» Волосовского района расположена в небольшой деревне Курковичи. В ней — 50 дворов. В центре деревни стоит высокое старинное здание. Над входом вывеска: «Калитинский сельский клуб». Двери его всегда гостеприимно распахнуты. Тут каждый житель — музыкант, танцор, художник, фотолюбитель, спортсмен — найдет занятие по душе.

Вот уже несколько лет клубом руководит коммунист В. С. Кузнецов, в прошлом летчик-истребитель, защитник Ленинграда. Получив в бою тяжелое ранение, он был вынужден вернуться к мирной, скромной профессии сельского культуротрабника.

...Людно по вечерам в сельском очаге культуры. В просторном фойе — краеведческий музей.

Экспонаты рассказывают об истории местных населенных пунктов, о флоре и фауне здешних мест. Один из разделов — «Их народ никогда не забудет» — знаменит посетителям с партизанским движением на волосовской земле. Специальные стенды посвящены семилетнему плану развития хозяйства, достижениям передовиков.

В клубе регулярно проводятся лекции и доклады по международному и внутреннему положению СССР. Недавно была прочитана лекция на тему: «Наша Родина — знаменосец мира» — о деятельности советской делегации во главе с Н. С. Хрущевым на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Развернута большая выставка копий и репродукций с картин выдающихся русских художников Репина, Сурикова, Васнецова, Ай-

вазовского, Федотова, Шишкина и других. Сельской «Третьяковкой» назвали ее местные жители. Здесь же есть изостудия, где в свободное время занимаются сельские художники-самоучки.

Работают различные кружки. Когда встал вопрос о политехнической школе, клуб первым в районе организовал два новых кружка — юных трактористов и кино-механиков. Состоялся первый выпуск. 15 учеников 6, 7, 8-х классов, овладев специальностью тракториста, в этом году приняли участие в полевых работах. Подготовлено также 12 киномехаников.

Калитинский сельский клуб за хорошую организацию массово-политической работы на селе награжден Министерством культуры РСФСР дипломом II степени.

(ЛенТАСС)

